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VÁNOČNÍ DOPIS 2019

Aj, čas vzácný přišel…
Takto začíná jedna píseň v Evangelickém zpěvníku (pod číslem 261)

a její  autor  míní  samozřejmě  dobu  někde  kolem  začátku  našeho
letopočtu, tedy čas, ve kterém se pravděpodobně narodil vzácný člověk
nazývaný Kristus. Pro lidi, co tenkrát žili, to asi byl docela obyčejný čas
a nejspíš nikdo moc nevnímal význam a dopad toho nenápadného dění.
Teprve až se vystřídalo pár generací, teprve s dostatečným odstupem se
ukázalo,  že  to  byl  čas  vskutku  vzácný,  převratný  a  důležitý.  Něco
takového se událo jen jedinkrát za celé dlouhé dějiny lidstva! A tak se
o tom  začaly  vyprávět  příběhy  a  legendy,  hrát  divadla,  zpívat  písně,
vyřezávat betlémy, vymýšlely se nové a nové zvyklosti. A jsou na světě
Vánoce.

Kazatel starozákonní doby jménem Izajáš předjímal, že nastane tento
vzácný  čas  a  dávno  před  Kristovým  narozením  mluvil  obrazným
způsobem takto:

I vzejde proutek z pařezu Jišajova 
a výhonek z jeho kořenů vydá ovoce.
Na něm spočine duch Hospodinův:

duch moudrosti a rozumnosti,
duch rady a bohatýrské síly,

duch poznání a bázně Hospodinovy.
Bázní Hospodinovou bude prodchnut.

Nebude soudit podle toho, co vidí oči,
nebude rozhodovat podle toho, co slyší uši,
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nýbrž bude soudit nuzné spravedlivě,
o pokorných v zemi bude rozhodovat podle práva.

Žezlem svých úst bude bít zemi,
dechem svých rtů usmrtí svévolníka.

Jeho bedra budou opásána spravedlností
a jeho boky přepásá věrnost.

Vlk bude pobývat s beránkem,
levhart s kůzletem odpočívat.

Tele a lvíče i žírný dobytek budou spolu
a malý hoch je bude vodit.

Kráva se bude popásat s medvědicí,
jejich mláďata budou odpočívat spolu,

lev jako dobytče bude žrát slámu.
Izajáš 11,1-7

Několik  motivů  z  této  básně  stojí  za  vyzdvihnutí.  Pokácený  strom
přestává žít a existovat a je lhostejné, jak kdysi býval mohutný, silný,
krásný nebo plodný. Pařez už jen ukazuje, kde býval. Obrůstající pařez je
však  obrazem  naděje  uprostřed  zániku.  Věci  budoucí  jsou  otevřené
a konec nemusí  být  koncem fatálním a  definitivním.  Vzejde  proutek…
a vydá ovoce. 

Slova o duchu Hospodinově upozorňují na to, že některé události ve
světě se dějí za podpory nebeské tvořivé moci. Bůh je děj, je to síla, která
dává věci a lidi do pohybu. Něco dalo do pohybu Ježíše Nazaretského.
Také Ježíš  způsobil,  že  se mnoho dalších lidí  dalo a  dává do pohybu.
A přinejmenším v tomto rozpohybování má prsty duch Boží.

Ve druhé části básně se píše o tom, kterým směrem se věci pod vlivem
Božího ducha dávají do pohybu. Jde o lidskou společnost, o to, jak se daří
lidem,  zvláště  těm nepatrným.  Ve světě  je  soudů i  soudců přemnoho
a přece to nestačí – existuje ještě jiný druh soudu, který rozlišuje podle
nepokřivených a neúplatných měřítek. Pařez obrůstá právě kvůli tomu,
aby se rozmnožila milosrdná spravedlnost.

Důsledek a cíl celého toho Ducha-plného pohybu je vyobrazen ve třetí
části  básně.  Vlk  a  beránek,  levhart  a  kůzle,  kráva  a  medvědice,  to jsou
dvojice postav, které jsou ve válce a vedle sebe být nemohou, protože by
jeden  druhého  nesnesly.  Mocný  polyká  bezmocné,  silný  komanduje
slabé, velký ohrožuje malé. A tomu bude učiněn konec. Nepomohlo by
prostě vyhubit šelmy. Jejich místo by pak opět převzali jiní, kteří budou
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mít  v něčem  navrch  oproti  ostatním.  Musí  nastat  usmíření,  soužití,
symbióza.  V Kristu  je  ukrytá  tichá  síla,  která  překoná  nadřazenost
některých  a podřízenost  mnohých.  Vánoční  jesle,  písničky,  betlémy
symbolicky vyjadřují, že toto odvěké napětí se ruší: Králem veškerenstva
je nejbezmocnější z lidí, novorozené nuzné dítě.

Modlitba
Milosrdný Bože,
nauč  nás  pravdivě  vzpomínat  a  rozpoznávat  vzácné  okamžiky  minulosti,
které nemají být zapomenuty.
Daruj nám vnímavost, aby biblické postavy, příběhy, myšlenky se nám staly
inspirací a útěchou uprostřed plynoucích dní a let. 
Uděluj moudrost a rozhodnost, abychom využili vzácné příležitosti ukryté
v čase našeho života.
Požehnej naše oči, ať vidí jedinečnost každého člověka.
Ujišťuj nás o dobré budoucnosti a spáse, kterou máme v Ježíši Kristu.
Amen

Nové knihy ve sborové knihovně
Pro  členy  a  přátele  našeho  sboru  jsou  k  dispozici  nové  knihy  ve

sborové knihovně.  Ze starších titulů a z těch, které nám byly zdarma
nabídnuty od různých lidí, jsme vybrali takové, které by mohly dnešního
čtenáře zaujmout. Z nově vydaných jsme nakoupili několik desítek knih.
Celkem nabízíme cca 100 různých titulů v tématickém zařazení „církevní
dějiny,“  „o  Bibli,“  „osobnosti,“  „věrouka  a  etika,“  „osobní  spiritualita,“
„sbírky kázání,“  „různé.“  Knihovnička je umístěna v klubovně na faře.
Zájemci si mohou půjčovat literaturu nejsnadněji při různých setkáních,
kdy je fara přístupná, případně jindy podle domluvy s farářem.

Pokud by někdo z Vás chtěl dát k dispozici některé ze svých osobních 
knih ostatním lidem ve sboru, můžete je nabídnout jako dar sboru. 
Staršovstvem určená komise rozhodne o tom, které knihy sbor přijme 
a zařadí do sborové knihovny. Děkujeme všem ochotným dárcům! 
A přejeme radost i užitek všem čtenářům.
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Pozvání ke svátečním setkáním
• 15.  prosince  –  bohoslužbu  na  třetí  adventní  neděli  povede

a kázáním poslouží náš host Michal Branda, seniorátní jáhen.
• 22. prosince – na čtvrtou adventní neděli připravujeme s dětmi

vánoční představení. Děti vystoupí v rámci bohoslužby, začátek
v 9 h na faře.

• 24.  prosince  – Štědrý  den  oslavíme  společnou  „půlnoční“
bohoslužbou v evangelickém kostele na Trávníku. Začátek ve 22 h,
v kostele bude zatopeno.

• 25.  prosince  – na  svátek  Narození  Páně  se  koná  slavnostní
bohoslužba s večeří Páně v evangelickém kostele na Trávníku.
Začátek v 9 h, v kostele bude zatopeno.

• 29.  prosince  – pravidelná  nedělní  bohoslužba,  na  faře  v  9  h.
Bohoslužbu  povede  a  kázáním  poslouží  Ivo  David,  farář
v Moravské Třebové.

• 31. prosince se koná bohoslužba od 17 h na faře.
• 1. ledna 2019 – na Nový rok od 9 h bude bohoslužba s večeří

Páně na faře.

*   *   *

Srdečně  Vám  přejeme  krásné  vánoční  svátky,  naplněné  mírem,
prosycené radostí a obohacené vděčností.

A dobrý  Bůh  kéž  Vás  požehná  a  obdaruje  moudrostí,  láskou
a odpuštěním pro každý čas!

Pavel Záleský, kurátor
Kamil Vystavěl, farář
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